

# 这一刻，我们心潮澎湃

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，我市各界干部群众通过多种形式收看了实况直播。

庄严的仪式、铿锵的讲话、厚重的历史回顾以及威武的阅兵式，深

深感染着每一位观众。大家纷纷表示，这段波澜壮阔的历史，是中华民族永志不忘的共同记忆，是先辈们用鲜血和生命铸就的辉煌篇章。通过收看大会，更加深刻地认识到抗日战争胜利的伟大意义，体会到今天和平与发展的来之不易。

长治国道208项目部



武乡县光荣院



山西长治羊头岭永丰煤业



潞州区新华小学



潞城区实验中学



武乡县八路军太行纪念馆



梁栋 牛红岩 李燎原 赵浩 崔涛 刘栋 牛子儒 石玉成 摄

## 潞州区东街街道长兴社区 张央霞

潞州区东街街道长兴社区党委委员张央霞收看完阅兵式后，心情久久不能平静。她说：“装备方队和空中梯队很‘吸睛’，我为祖国的强大感到自豪。”

张央霞还表示，作为基层工作者，她会加倍努力，全心全意为人民服务，不辜负党和人民的嘱托。今后，将进一步发挥社区党员的先锋模范作用，以钉钉子精神坚守为民服务的初心，始终把居民的急难愁盼放在心头、抓在手上，优化便民服务流程，以“居民满意”为标尺，带领居民从“旁观者”变成社区建设的“参与者”“受益者”，共同把长兴社区打造成有温度、有活力的幸福家园。

## 市公交集团六分公司 申路斌

市公交集团六分公司27路公交车司机申路斌说：“虽然今日我在岗位上工作，只能利用回站点后的短暂休息时间观看阅兵式的部分片段，但内心依然热血沸腾。阅兵式上那整齐划一的步伐、铿锵有力的口号、先进精良的装备，无不彰显着祖国的强大和繁荣。我仿佛看到了烽火岁月里先烈们英勇奋战的身影，更感受到今天的幸福生活来之不易。”

申路斌表示，在今后的工作中，他会更加严格要求自己，每天认真做好车辆检查，确保行车安全，并主动关心乘客，为他们提供贴心的帮助。通过自己的努力，让每一位乘客都能在车上感受到温暖与关怀，为城市的公共交通事业贡献自己的力量。

## 市全民阅读协会 邓慧

“阅兵式上，那庄严的场面、磅礴的气势，让我深刻体会到祖国的繁荣昌盛，民族自豪感和自信心油然而生。”市全民阅读协会阅读推广人邓慧感慨地说：“这种强烈的情感体验，让我更加深刻地认识到，我们如今的和平与繁荣来之不易，是无数先辈们用热血和生命换来的。”

邓慧观看完阅兵式后说：“一个国家的强大，不仅体现在军事和经济实力上，更体现在文化和知识的传承与发展上。阅读作为文化传承和知识传播的重要方式，可以让更多的人了解国家的历史、文化和发展成就，从而激发人们的爱国热情和奋斗精神。在今后的阅读推广工作中，我将更加努力地传播优秀文化作品，引导人们多读书、读好书。”

## 潞安化工集团古城煤矿 杜如意

谈及观看阅兵式的感受，潞安化工集团古城煤矿人民武装部部长、民兵排长杜如意激动地说：“从受阅官兵的挺拔身姿里，我看到人民军队的铁血担当；从先进的武器装备中，我感受到了祖国的强大底气。这让我更加明白，今天的和平生活是无数先烈用热血换来的，我们必须牢牢记住。”

作为基层武装部负责人与民兵排长，杜如意深感责任在肩。他表示，接下来将围绕“平时服务、急时应急、战时应战”的要求，细化民兵训练计划，从体能强化到应急处置，从国防知识学习到矿井安全协同，逐项打磨本领、提升素质，既要在矿井高质量发展中当好“排头兵”，保障生产安全有序，也要在国防后备力量建设中做好“领头雁”，带领民兵队伍成为关键时刻拉得出、用得上、打得赢的过硬力量，用实际行动践行初心使命。

## 市民 马书环

“太震撼了！”市民马书环在观看完阅兵式后，难掩内心的激动之情。

在她看来，爱国从不是遥远的口号，也体现在日常出行的那些小事里。阅兵展现的是国家的“大力量”，而我们的文明出行，就是汇聚成这份力量的“小水滴”。不要车窗抛物、骑车时戴好头盔、停车时遵守标线……这些小事看似普通，却能让城市更有秩序、更有温度。

马书环说：“我们或许不能像军人一样保家卫国，但可以从身边的每一件小事做起，把对祖国的热爱融入日常。用文明出行的每一个举动，守护好身边的烟火气，让城市因这些小事变得更美好，这就是我作为普通市民，对祖国最好的祝福与回报。”